

# ЛЕНІНЕЦЬ

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ  
ДЕНУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

№ 25 (3097)

ЧЕТВЕР

27

БЕРЕЗНЯ

1952 р.

Ціна 15 коп.

IX Пленум Центрального Комітету ЛКСМ України

20—21 березня відбувся черговий IX Пленум Центрального Комітету ЛКСМ України.

Пленум заслухав і обговорив доповідь секретаря ЦК ЛКСМУ тов. Г. Г. Шевеля «Про заходи по дальшому поліпшенню ідейно-виховної роботи комсомольських організацій України серед молоді».

В дебатах на доповідь виступили 23 чоловіки.

На Пленумі виступив секретар ЦК КП(б) України товариш І. Д. Назаренко.

В обговореному питанні Пленум прийняв розгорнуте рішення.

(РАТАУ).

## СУВОРО ДОТРИМУВАТИСЬ СТАТУТУ СІЛЬГОСПАРТІЛІ

Сталінський Статут сільгоспартілі—основний закон колгоспного життя.

Комуністична партія і Радянський уряд стоять на варті інтересів колгоспів і ведуть непримириму боротьбу з будь-якими перекошуваннями і порушеннями Статуту сільськогосподарської партії. Видатну роль у цьому відношенні відіграла відома постанова Ради Міністрів Союзу РСР і ЦК ВКП(б) від 19 вересня 1946 року «Про заходи по ліквідації порушень Статуту сільськогосподарської партії в колгоспах». Внаслідок проведеної на її основі роботи, колгоспам повернена значна кількість розбазарених у них земель, худоби і майна.

В останній час порушень Статуту сільськогосподарської партії стало значно менше і в нашому районі, стало більше порядку в колгоспах, а громадське господарство колгоспів набагато вросло, особливо в тих колгоспах, де свято дотримують всі положення Статуту партії.

Недивлячись на виключне значення Сталінського Статуту сільськогосподарської партії, який став справжньою конституцією колгоспного ладу, в окремих колгоспах району все ще виявляються факти його порушення. Так, наприклад, в 1951 році в колгоспах ім. Чкалова, ім. Ватутіна, ім. Фрунзе, ім. Орджонікідзе й інших допускалися випадки розбазарювання колгоспної землі. Варті «Победа» безкоштовно виділено стороннім особам 162 кілограми зерна. В деяких колгоспах допускаються випадки відпускання продуктів по занижених цінах.

В колгоспах «Нам'ять Леніна», ім. Калініна, ім. Кірова, «Зоря комунізму» порушується порядок видачі авансу на трудні, повільно ліквідується дебеторська заборгованість. Варті ім. Горького, ім. Ма-

ленкова допускалась перевертата труднів на адміністративно-управлінський апарат.

Все це—наслідок недостатньої роботи сільських Рад і райсільгоспвідділу, які слабо ведуть боротьбу з порушниками Статуту сільськогосподарської партії.

Порушення Статуту сільськогосподарської партії—це перекошування політики партії і уряду в колгоспному будівництві. Вони гальмують розвиток сільського господарства, заважають дальшому організаційно-господарському зміцненню колгоспів. От чому треба рішуче покінути з шкідливою практикою примиренського відношення до порушників Статуту сільськогосподарської партії, до кінця ліквідувати порушення і захистити колгоспи від посягань на їх громадські землі і майно. Ті, хто порушує Статут партії, і ті, хто потурає їм, повинні нести відповідальність, як кримінальні злочинці.

Правління і ревізійні комісії зобов'язані суворо дотримуватись Статуту сільськогосподарської партії. Треба обговорювати на засіданнях правління кожний факт порушення Статуту і доповідати про це загальним зборам членів партії, домагатися негайної ліквідації виявлених порушень і відшкодувати нанесений колгоспу збиток.

Партійні організації зобов'язані посилити масово-політичну роботу серед колгоспників, скеровану на захист Статуту сільськогосподарської партії від всяких порушень.

Непримиренна боротьба з всякими порушеннями Статуту, ліквідація до кінця цих порушень допоможуть колгоспам добитися нових, ще більших успіхів у розвитку і зміцненні громадського господарства, в зростанні виробництва всіх видів сільськогосподарських продуктів.

## У ПРОКУРАТУРІ УКРАЇНСЬКОЇ РСР

За листом групи колгоспників колгоспу ім. Радянської Армії, с. Новосілка, Голованівського району, Одеської області, Прокуратурою УРСР проведено слідство про порушення головою колгоспу Яворовим А. А. Статуту сільськогосподарської партії і розкрадання колгоспної власності. Слідством встановлено, що Яворов грубо порушував Статут сільськогосподарської партії, без рішення загальних зборів колгоспників, а часто навіть без згоди правління провадив продаж на ринку продуктів, розкрадав колгоспне добро, використовував колгоспний автотранспорт у цілях особистої наживи, незаконно одержував як додаткову оплату

продукти, а також випишував собі продукти з колгоспу за заниженими цінами, присвоїв будівельний матеріал, що належав колгоспу, для спорудження власного будинку в місті Первомайську, бездушно ставився до колгоспників.

Цими днями Одеський обласний суд розглянув у селі Новосілка справу Яворова і на підставі Указу Президії Верховної Ради СРСР від 4 червня 1947 року «Про кримінальну відповідальність за розкрадання державного і громадського ладу засудив Яворова А. А. до 15 років позбавлення волі з конфіскацією належного йому майна.

## РАДЯНСЬКИЙ НАРОД ГНІВНО ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ЗЛОДІЯНЬ АМЕРИКАНСЬКИХ АГРЕСОРІВ

★ ★ ★

### МІТИНГ БУДІВНИКІВ КАНАЛУ

Працівники будівельно-монтажного управління № 2 на багатолюдних мітингах таврують ганьбою страхітливі злочини американських агресорів, які почали бактеріологічну війну в Кореї і Північно-Східному Китаї.

На мітингу робітників, інженерно-технічних працівників і службовців першої будівельної дільниці бригадир теслярів тов. Лозутов заявив:

—Людство вражене новими нечуваними звірствами американських людоджерів. Ми вимагаємо покарання американських розбійників, які зневажають закон моралі і міжнародного права. У відповідь на чорні діла агресорів ми зобо-

в'язуємося працювати ще краще, зміцнювати могутність нашої великої Батьківщини—оплоту миру в усьому світі.

—Ми працюємо на мирній будові,—сказав у своєму виступі бригадир мулярів тов. Каліберда,—і нам безмежно дорогий мир. Ось чому ми висловлюємо рішучий протест проти застосування американськими агресорами бактеріологічної зброї. Своєю самовідданою працею ми внесемо достойний вклад у справу миру.

З гнівними словами протесту виступив майстер тов. Громов та інші.

У одностайно прийнятій резолюції учасники мітингу висловлюють тверду впевненість

в тому, що Всесвітня Рада Мир ру вживе всіх заходів для припинення бактеріологічної війни.

Ми горді тим, що наша велика Батьківщина йде в авангарді борнів за мир.

Нас Батьківщина і великий Й. В. Сталін поставили на передову лінію фронту боротьби за комунізм. Ми, учасники великої будови, у відповідь на довір'я, надане нам, прикладемо всі сили і знання, щоб достроково виконати план будівельно-монтажних робіт 1952 року і цим внести свій вклад у справу зміцнення миру в усьому світі.

І. БОНДАР,  
інструктор політвідділу БМУ-2.

## ЗРАЗКОВО ПІДГОТУЄМОСЬ ДО ВЕСНЯНОЇ СІВБИ

### В боротьбі за високий врожай

Тракторна бригада № 20, Василівської МТС, де бригадиром комуніст Т. О. Папуча, обслуговує колгосп ім. Сталіна Верхньокриничанської сільради. Механізатори зобов'язалися в тісній співдружності з членами полеводської бригади О. Суховаго виростити з кожного гектара по 25 центнерів озимої пшениці, по 18 центнерів жита, по 10 центнерів бавовни. І тепер наполегливо борються за виконання цих зобов'язань.

Тракторна бригада хорошо підготувалася до весняних польових робіт. Відремонтували всі трактори і причіпний інвентар. Крім того одержали новий культиватор, дискову

сівалку, а також сівалку для квадратно-гніздового садіння кукурудзи. Приготували достатню кількість причепів, повністю завезли паливо та мастило.

Ми маємо завдання робіт, а також маршрути переїздів. Борювання зябу механізатори зобов'язалися провести за півтора робочих дні, а сівбу ранніх—за 4 дні.

Сівбу ранніх зернових проводитиме тракторист М. Л. Коба трактором «ХТЗ».

Тракторна бригада повністю укомплектована обслуговуючим персоналом. Колгоспники І. Бут, К. Нос, Н. Демченко, С. Бут працюють причіплювачами вже по три роки.

Правління партії (голова т. Котеленець) створило хороші побутові умови для механізаторів. Придбали радіоприймач, бібліотечку, забезпечили меблями, ліжками та іншим. Є дошка показників. Нещодавно ми обговорили постанову лютневого Пленуму ЦК КП(б) України, яка є програмою дій для всіх механізаторів.

Члени нашої бригади заключили договір на соціалістичне змагання з механізаторами дев'ятнадцятої тракторної бригади, яка обслуговує колгосп «Путь Ильича», і прикладуть всіх зусиль, щоб вийти переможцями в цьому змаганні.

О. ГАНЗА,  
обліковець тракторної бригади.

### Виконаємо взяті зобов'язання

Весняні польові роботи—це перший і відповідальний етап боротьби за високий урожай. На власному досвіді ми переконалися, що запізнення з початком сівби хоч на один—два дні неминуче призводить до зниження врожайності сільськогосподарських культур.

Колгоспники третьої бригади колгоспу ім. Хрущова взяли зобов'язання в 1952 році виростити урожай озимої пшениці по 21 центнеру з гектара на площі 181 гектар, ячменю—по 18, проса—по 25, бавовни—по 10, кукурудзи—по 30, чумизи—по 19, соняшника—по 20 центнерів.

Борючись за одержання високих урожаїв всіх культур, хлібороби в зимовий період провели снігозатримання на озимих посівах на площі 212 гектарів, піджили слабшу озимину на площі 46 гектарів перегноєм, заготовили 55 цент-

нерів пташиного посліду і 120 центнерів попелу для підживлення просапних культур. Ланка Смішко Ольги, яка зобов'язалася виростити врожай соняшника по 20 центнерів з гектара на площі 15 гектарів і по 10 центнерів бавовни з гектара на площі 8 гектарів, заготовила 25 центнерів пташиного посліду і 35 центнерів попелу. Ланка Мироненко Ліді вивезла на ділянку під бавовну 58 тонн гною-сипцю. В цілому по бригаді вивезено 180 тонн гною на парі, 230 тонн—на ділянку під бавовну.

На період сівби складений виробничий план, в якому значено, що бригада буде сіяти ранніх зернових 69,6 гектара, 118 гектарів пізніх культур і цю роботу виконаємо за два дні. Закриття вологи на зябу, чорних парах, на озимих посівах ми плануємо за-

вершити за три робочих дні.

Для виконання цих робіт ми включимо в роботу трактор «ХТЗ—НАТІ». Люди на період весняних робіт виділені, інвентар одержав від ковалів по відомості якісно відремонтований, тягло—середньої і вищесередньої вгоданості.

Готуємо наглядну агітацію, яка закликає хліборобів своєчасно і якісно провести весняні польові роботи, є дошка показників. Агітатори О. Смішко, М. Ломейко, М. Дзюба та інші роз'яснюють колгоспникам постанову лютневого Пленуму ЦК КП(б) України, Державний бюджет СРСР, інформації про підготовку до сівби. Всі ярові ми посіємо перехресним способом з підсівом багаторічних трав, а просапні культури—квадратно-гніздовим способом.

М. ГРИНЬ,  
бригадир колгоспу.



## Завдання стінної преси

Висока ідейність, партійність, масовість, принципиальність, правдивість—найважливіші відмінні риси більшовицької преси. Наш народ високо цинить, поважає і любить більшовицьку пресу як виразника ідеї Леніна—Сталіна, проводника політики більшовицької партії.

Преса виростає у величезну силу комуністичного будівництва. Ніде не видається стільки робітничих і селянських газет, як у нашій країні. Велике місце серед різних загонів більшовицької преси займає стінна преса, в тому числі колгоспні стінні газети.

Стінні газети—одна з форм виявлення творчої самодіяльності мас. Колгоспні стінгазети робляться руками колгоспників і сільської інтелігенції, з допомогою правлінь колгоспів, під керівництвом місцевих партійних організацій.

У зв'язку з укрупненням колгоспів колгоспні стінні газети значно зміцніли і їх роль в колгоспному будівництві зростає. Вони стали частіше випускатись, а в деяких колгоспах, наприклад, у колгоспах Броварського і Ротмистрівського районів, Київської області, стінні газети виходять щодня. Коло колгоспів, де стінгазети виходять в кількох примірниках і розсилаються по бригадах. Коло такі колгоспи, де, крім однієї загальноколгоспної стінної газети, випускаються ще стінні газети в бригадах, на тваринницьких фермах.

Колгоспна стінна газета повинна всією своєю діяльністю боротись за виконання головного завдання сільського господарства—за значне підвищення врожайності всіх сільськогосподарських культур, швидке збільшення поголів'я громадської худоби при одночасному значному зростанні її продуктивності.

Стінна газета допомагає трудівникам сільського господарства боротись за повне і високопродуктивне використання машин і всіх трудових ресурсів, всіх резервів колгоспів.

Стінна газета—поборник строгого додержання Статуту сільськогосподарської артілі—основного закону колгоспного життя. Вона допомагає колгоспникам зміцнювати свою артіль, охороняти громадську власність, берегти колгоспне добро, трактори і машини, встановити добрий догляд за конем, виконувати завдання своєї соціалістичної держави, і таким чином зробити свій колгосп більшовицьким, а всіх колгоспників заможними.

Стінна газета бореться за зміцнення трудової дисципліни в колгоспі, допомагає партійній організації ідейно-політично виховувати колгоспників, боротись за подолання пережитків капіталізму в свідомості людей.

Стінна газета—застрільник соціалістичного змагання на селі. Її обов'язок—підтримувати активність мас, пробуджувати їх творчу ініціативу в соціалістичному будівництві. Будити творчу думку в народі—це значить, насамперед, наполегливо поширювати позитивний досвід, підтримувати і розвивати паростки комуністичного, нового. Стінна газета повинна вчасно підмічати і підтримувати хороші патріотичні починання в колгоспі, поширювати досвід передовиків колгоспного виробництва, сприяти тому, щоб усі рівнялись на досягнення поваторів, Героїв Соціалістичної Праці, передових радянських людей.

У стінгазеті слід висвітлювати життя і роботу громадських організацій, а також приділяти увагу питанням культури і побуту колгоспного села.

Стінні газети покликані сміливо розгортати ділову критику. Більшовицька критика хиб, всього того, що заважає далішому розвитку колгоспного виробництва, нової культури, сприятиме зростанню політичної свідомості і активності колгоспників.

Тепер у центрі уваги колгоспної стінної преси—зразкова підготовка до весняної сівби. Багато стінних газет проводять сількорівські рейди перевірки готовності до сівби. Учасники рейдів—сількори допомагають правліню колгоспу виявляти резерви, викривати хибки, вносять цінні пропозиції. У зв'язку з одержанням нового приплоду тварин на фермах стінні газети посилюють боротьбу за повне збереження молодняка, за нові успіхи громадського тваринництва.

Під керівництвом партійних організацій колгоспні стінні газети успішно справляться з своїми великими і відомі-дальніми завданнями.

Н. ЛОГІНОВ.

**Від редакції:** Стаття Н. Логінова «Завдання стінної преси» є початком серії статей на допомогу редколегіям стінних газет, які будуть друкуватись в районній газеті «Ленінець» в березні, квітні і травні цього року.

## Коли прибуде кінопересувка?

Працівники промислової артілі «Червоний «запоріжець» цікавляться сучасними радянськими кінофільмами, але подивитися їх не мають можливості, бо клуб нашої артілі не включений у графік кінообслуговування. Члени нашої артілі не бачили таких фільмів, як «Сельський врач», «Сталинград-

ская битва» першої і другої серій і інших.

Завідуючому відділом кінофікації при виконкомі районної Ради депутатів трудящих тов. Білицькому слід поцікавитися чому кіномеханік тов. Худолій обминає нашу артіль.

П. ОСТРОГЛЯД,  
С. БАЗИЛЕВИЧ.



З цікавими й змістовними лекціями виступає перед колгоспниками молода вчителька села Вишнів Любомльського району, Волинської області, член сільського лекторію комсомолка Вікторія Коваленко.

На знімку: тов. КОВАЛЕНКО готується до лекції.

Фото А. Іваценка.

(Прескліше РДАТУ).

## ВЕСНЯНІ КАНИКУЛИ ШКОЛЯРІВ

З 25 по 31 березня в школах району проходять весняні канікули школярів.

В ці дні учні проводять культурно-художньої самодіяльності, масові спортивні змагання, походи, екскурсії по вивченню рідного краю, готуються до зустрічі ітахів, ведуть боротьбу з шкідниками сільського господарства, влаштовують виставки дитячого малюнка, шахово-шашкові змагання.

Учні Василівської, Орлянської, Кам'янської середніх шкіл, Шевченківської, Підгірненської семирічних шкіл проводять екскурсії у Василівське будівельно-монтажне управління № 2, де ознайомляться з будівництвом, зустрінуться з кращими стахановцями. Учні Василівської і Орлянської середніх шкіл поїдуть на екскурсію на Дніпрогес, завод «Запоріжсталь», до вищих навчальних закладів, музею.

І. ЗОБЕНКО, М. ПОГОРІЛИЙ.

## ПРИЙДІТЬ ЗАВТРА...

Щоденно приїжджають багатодітні матері до Василівського райфінвідділу, щоб оформити документи на одержання державної допомоги. Однак в більшості вони змушені повертатися додому без нічого, бо часто немає завідуючого райфінвідділом тов. Станкова.

На запитання, коли ж можна прийти, щоб оформити документи, бухгалтер товариш Пінчук відповідає: «Прийдіть завтра». Оце «завтра» в мене тягнеться вже тиждень. Крім поїзду по залізниці, я втретє плачу в Царкутську сільську Радю за довідку про стан сім'ї.

Хіба не можна виділити дні, в які б відпускати трудящих по справах багатодітності? Я думаю, що це можна зробити, і чим швидше, тим краще.

О. Т. ХУДОЛІЙ,  
колгоспник артілі ім. Кірова.

## Посадка лісосмуг жолудями

Весною цього року колгоспи нашого району повинні посадити 230 гектарів нових лісосмуг по методу, розробленому академіком Т. Д. Лісенком. Практикою передових колгоспів в нашому районі доведено, що добрі сходи, висока збереженість і добрий ріст молодих дубків одержано там, де виконували всі агротехнічні заходи. І навпаки, рідкі сходи і слабкий ріст дубків спостерігались в тих колгоспах, в яких не виконували агротехнічних заходів.

Одним з найважливіших заходів в одержанні добрих сходів, високої збереженості і доброго росту молодих дубків в перший рік посадки є якісна обробка ґрунту, прямолінійність посадки і ранній висів пророщених жолудів в перші 4—5 днів польових робіт.

За 10—15 днів до посадки жолуді дуба закладаються на пророщування в теплом приміщенні при температурі 10—12 градусів, шарами 15—20 сантиметрів, обов'язково з землею нормальної вологи. Ні в якому разі не допускати навіть найменшого підсушування жолудів як при вирощуванні, так і при посадці.

Ранньої весни, в перші дні польових робіт, відведену площу під посадку лісосмуг необхідно заборонувати—закрити вологу. Другого дня провестись культуривацію ґрунту на глибину 8—10 сантиметрів з боронуванням, потім намічену смугу під посадку необхідно промаркерувати в двох напрямках. В подовжньому напрямку повинно бути три рядки, з ши-

рною міжряддя 5 метрів поперечному напрямку—3 метри. В цей же час жолуді перевозяться на місце посадки. Для цього на селі береться невелика ямка, глибиною 25—30 сантиметрів. В ямку висипають 15—18 кілограмів жолудів, до яких додають 2 відра мікоризної грибиної якою жолуді перемішують негайно прикривають земляю. Мікоризну землю слід викопати з-під коренів старих дубків лісосмугів.

Перемішані жолуді з мікоризною землею набираються в відра і висіваються по 6 жолудів в одну лунку, або одне гніздо з п'яти лункових сівається 30—35 жолудів. Посадка жолудів проводиться сапу, або лопату на глибину 8—10 сантиметрів.

Таким чином на 1 гектарі необхідно висіяти жолудів більше 100 кілограмів.

Після сівби жолудів, обов'язково провести боронування а потім широкі п'ятиметрові міжряддя маркерують звичайним маркером, яким маркерують під посадку кукурудзи. Посадка кукурудзи між рядками дуба проводиться в три лунки. Самі гнізда дуба засіваються.

Коли посадка жолудів проводиться по площі, яка заощаджена озиминою, то місяць до посіву садитись жолуді, необхідно прополоти на глибину 8—10 сантиметрів і жолудів проводити звичайним порядком.

Ф. ГРУШКО,  
ст. агролісомеліоратор рай. сільгоспвідділу.

## МІЖНАРОДНИЙ ОГЛЯД

### Напередодні Міжнародної економічної наради

Третього квітня в Москві відкривається Міжнародна економічна нарада, підготовлена Ініціативним комітетом, що був створений у Копенгагені 28 жовтня 1951 року. Цей комітет не залежить ні від якої політичної організації і ні від якого уряду. Він складається з учених—економістів, промисловців, фінансистів, діячів зовнішньоторговельних організацій і представників профспілок 20 країн.

Головною метою Міжнародної економічної наради Ініціативний комітет вважає спробу знайти способи встановлення нормального торговельного обміну, який сприяв би налагодженню міжнародного співробітництва, а також підвищенню життєвого рівня народів і розвитку економіки всіх країн, без шкоди для їх національного суверенітету.

Ідея і цілі Міжнародної економічної наради зустріли найважливіший відгук в усіх країнах. Так, наприклад, бразильська газета «Емансіпаасо» в передовій статті пише: «Різні представники ділових кіл, великі промисловці, землевласники, комерсанти і видні економісти усвідомлюють, наскільки вигідно може бути нарада для розвитку зовнішньої торгівлі з Європою взагалі і з країнами соціалістичної економіки—зокрема». Англійська, німецька, голландська, італійська преса визнає, що економічна нарада в Москві буде значною міжнародною подією.

Підготовчою комісією Ініціативного комітету було розіслано більше 600 запрошень, адресованих видним промисловцям, торговцям, банкірам, економістам, профспілковим і кооперативним діячам різних країн. Це свідчить про широкий доступ всім особам, незалежно від політичних поглядів і переконань.

Державний секретар США Ачесон цими днями зробив спробу зобразити Міжнародну економічну нараду в брехливому світлі перевернути її справжній характер, він обвинувачив ініціаторів скликання наради в тому, що то вони мають на увазі створити економічні органи і установи Організації Об'єднаних Націй. Але американській реакції не вдається обманити громадську думку. Всім відомо, що наступна нарада в Москві аж ніяк не представляється економічним органом ООН, а навпаки, ставить своєю метою сприяти ООН у виконанні завдання розвитку міжнародної торгівлі.

Заява Ачесона, пише в одній з паризьких газет генеральний секретар Підготовчого комітету по скликанню Міжнародної економічної наради Шамберг, свідчить про те, що він не може приховати свого занепокоєння приводу того значення, яке має для Міжнародної економічної наради. Ця нарада, безсумнівно, позитивно вплине на розширення і зміцнення міжнародної торгівлі і на послаблення економічних гнетів, які тепер нагромаджуються в міжнародних відносинах.

П. БАБЕНКО

Редактор  
І. МОЛОДАН